

Среда

9

апреля
1941 г.

№ 44 (883)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 5-й

АДРЕС:
с. Н.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена № ра 5 к

Выборы партийных органов в первичных парторганизациях

По решению Центрального Комитета ВКП(б) в течение апреля и мая проводятся очередные выборы партийных органов первичных парторганизаций.

Выборы партийных органов в нынешнем году проходят в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате. Эти исторические решения вызвали в колхозных массах нашего района новую волну социалистического соревнования за быструю подготовку к весеннему севу, за повышение продуктивности общественного животноводства, за всемерное развитие общественного хозяйства колхозов.

За год, прошедший со времени последних выборов, первичные партийные организации добились немалых успехов. Выросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение партийной, государственной и трудовой дисциплины. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Благодаря укреплению своих связей с массами районная партийная организация значительно выросла за счет передовой части рабочих, колхозников, интеллигенции. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года принято кандидатами в члены ВКП(б) 90 человек и переведено из кандидатов в члены ВКП(б) 73 человека. В районе созданы вновь 9 первичных парторганизаций.

XVIII конференция ВКП(б) поставила перед всеми парторганизациями большие и сложные задачи. Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации перестраивают свою работу.

Выборы будут проходить в период подготовки и проведения весеннего сева. При обсуждении на собраниях деятельности своей партийной организации коммунисты должны вдумчиво проанализировать, как тот или иной колхоз, машинно-тракторная станция готовы к проведению весеннего сева, на основе большевистской критики и самокритики добиться ликвидации имеющихся недостатков, чтобы образцово, в намеченные сроки провести все сельскохозяйственные работы 1941 года.

Плохо работает местная промышленность и особенно промышленная кооперация района. Производственную программу 1940 года выполнили лишь единицы промысловых кооперативов. Часть из них не выполняет план и уже в течение ряда лет. А партийные организации свыклись с этим позорным явлением и не принимают действительных мер для ликвидации отставания. На отчетно-выборных партийных

собраниях нужно сурово критиковать людей, не желающих большевистски, упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительства, надо разоблачать болтунов, не способных организовать живое дело.

Огромное значение имеет партийно-политическая работа. Если партийно-политическая работа находится на высоком уровне — успешно решаются и хозяйственные задачи.

Слабым звеном в работе ряда первичных партийных организаций (Рамешинской, Вязовской, при Залесной МТС и др.) является воспитание кандидатов в члены партии. В районной парторганизации на 1 апреля текущего года насчитывалось 58 кандидатов с просроченным стажем. Есть кандидаты со стажем в 3—5 лет. Это получается вследствие недостаточного внимания парторганизаций к воспитанию кандидатов, слабого вовлечения их в активную партийную работу.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Писательскому, поверхностному подходу, излишней поспешности не может быть места. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета «О проведении выборов руководящих партийных органов» — вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании». («Правда» за 3 апреля).

При проведении прошлогодних выборов кое-где являл место поверхностный подход к выдвижению кандидатур в партийные органы, нарушалось основное указание партии — о подборе кадров по политическому и деловому признакам. В течение прошлого года в районе сменилось 10 секретарей первичных парторганизаций, значительная часть которых оказалась негодными и мало подготовленными руководителями, не справляющимися со своими обязанностями.

«XVIII партийный съезд и XVIII партийная конференция наметили политическую линию и определили конкретные задачи партийных организаций.

«Но чтобы претворить в жизнь правильную политическую линию, — учит товарищ Сталин, — нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимющие ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее».

Нет сомнений в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях изберут в партийные органы людей, беззаветно преданных делу партии. Леонид — Сталин, умеющих в работе опираться на массы, большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность». («Правда» за 3 апреля).

Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР



Народный Комиссар Финансов РСФСР А. А. Посконов делает доклад. За столом председательствующего — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов и его заместители депутаты А. Х. Тынчеров и П. С. Макарова.

Фото Ф. Кислова

Фотохроника ТАСС.

IV СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Заседание Сессии 5 апреля началось заключительным словом докладчика — Народного Комиссара Финансов РСФСР товарища Посконова.

Бюджетная комиссия внесла предложение увеличить доходную часть бюджета на 171 миллион 428 тысяч рублей. Совнарком РСФСР согласился с этой поправкой.

В общей сложности представленный на утверждение Сессии Государственный бюджет РСФСР на 1941 год таков:

по доходам — 25.129.208 тыс. рублей;
по расходам — 25.114.342 тыс. рублей.

После тов. Посконова с заключительным словом выступил председатель Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат Власов. Он заявил, что Бюджетная комиссия присоединяется к предложенному товарищем Посконовым увеличению ассигнований.

Затем Сессия единогласно утвердила Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

С докладом по второму вопросу порядка дня — «Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между III и IV Сессиями и

подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР», выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР товарищ Бахмутов. По его докладу Сессия единогласно приняла Закон о дополнении некоторых статей Конституции РСФСР и Законы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между Сессиями.

В 3 часа дня председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов объявил IV Сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

(Дневник военных действий за 6 и 7 апреля)

Части германской армии, согласно сводке германского командования, перешли в нескольких местах греческую и югославскую границы. Идут ожесточенные бои. Одновременно германская авиация подвергла бомбардировке югославские аэродромы. Германские бомбардировщики совершили несколько ожесточенных налетов на югославскую столицу. Югославские самолеты проникли в южную Германию и сбросили бомбы.

Итальянская авиация подвергла бомбардировке портовые сооружения и корабли, стоящие в югославском порту Салите. Бомбардировке подвергся также порт Баттаро.

В Греции из районов, граничащих с Болгарией, германские войска наступают в районе Велеса (Орос) и долины реки Струма. Соединения германских пикирующих бомбардировщиков атаковали укрепления, расположенные в этой долине. Греческие войска оказали противни-

ку упорное сопротивление. По словам корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, на одном участке фронта греки перешли границу Болгарии и сейчас воюют на болгарской территории.

Басаясь положения на Балканах, корреспондент агентства Юнайтед Пресс указывает, что Германия направила из южной части Болгарии по направлению на Салоники и Кавалла (Греция) две механизированные колонны. Из Австрии немцы направили свои механизированные войска по направлению к району Марибор (Югославия). Другие германские войска посланы из Румынии по направлению к Белграду. Кроме того, из Болгарии германские войска направляются к долине реки Вардар (Югославия).

Лондонское радио передает, что 7 апреля югославские войска перешли границу Албании.

Германия объявила войну Югославии и Греции

Гитлер обратился по радио к гражданам к германскому народу и к солдатам юго-восточного фронта, в которых он сообщил о том, что с утра 6 апреля Германия вступает в состоянии войны с Грецией и Югославией. (ТАСС).

Италия выступила против Югославии

Агентство Рейтер передало официальное заявление итальянского правительства, в котором указывается, что Италия решила выступить вместе с Германией против Югославии. (ТАСС).

МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г. ИСУКЕ МАЦУОКА в МОСКВЕ

7 апреля проездом через СССР остановился в Москве Министр Иностранных Дел Японии г. Исуке Мацуока.

ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД — ХОРОШАЯ ОПЛАТА

(Некоторые примеры доведения плана по продуктивности животноводства в промколхозе «Заветы Ильича»)

ПЛАН И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Мы, работники животноводства, с особой радостью встретили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате. Выполнить это постановление — это значит навести большевикский порядок на наших животноводческих фермах, дать стране изобилие мяса, молока, масла, шерсти, яиц.

В деле наилучшего и точного выполнения этого замечательного постановления особую роль играет правильное доведение плана продуктивности животноводства. Мы на это дело обратили особое внимание

Мы взвешивали буквально каждую корову, свиноматку: сколько она может дать молока, сколько даст поросят. Учитывали их породность, возраст, вес и прочее. И на основании этого доводили план до каждой доярки, свиноварки, телятницы.

Когда этот план был обсужден работниками животноводства, то каждый из них брал социалистическое обязательство, на основании чего можно уже сейчас подсчитать, сколько можно получить дополнительной оплаты за честный вложенный труд. Привожу таблицу:

Кроме того, если доярки сохраняют весь приплод, получают за каждого теленка по 6 литров молока. Таким образом, доярка может получить дополнительной оплаты свыше 1000 литров молока.

Сейчас работники животноводства предъявили требование, чтобы скот животноводческих ферм пасся отдельно от общего стада села. И это требование очень правильное. Пастух, который будет пасти колхозный скот, может получить дополнительной оплаты 1040 литров молока, если доярки выполнят свои обязательства.

Для того, чтобы постоянно знать о том, как выполняются социалистические обязательства по удою молока, чтобы правление артели знало, в каком количестве можно авансировать доярок молоком, каждой доярке доведен следующий месячный план удоя молока:

Фамилия доярки	Количество коров	Доведен план в литрах на каждую корову	Взято обязательство в литрах	Получим сверх плана в литрах	Причитается дополнительной оплаты в литрах
Веселкина Г. И.	8	1350	2000	650	1170
Акифьева З. Ф.	8	1350	2000	650	1040
Бокушкина Е. М.	7	1350	2000	650	910
Морозова А. И.	8	1350	2000	650	1040

Фамилия доярки	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь	Итого за год
Веселкина Г. И.	540	648	864	864	1092	1338	1496	1388	1152	1032	818	918	12150
Акифьева З. Ф.	510	612	816	816	978	1202	1314	1212	998	886	682	774	10840
Морозова А. И.	539	648	864	864	971	1187	1296	1187	972	864	648	760	10800
Бокушкина Е. М.	440	528	704	704	852	1068	1186	1088	902	774	558	646	9450
Всего по ферме	2029	2436	3248	3248	3893	4795	5292	4875	4024	3556	2706	3038	43200

Есть люди, которые не верят в то, что наши обязательства выполнимы. Для таких маловесов и приведу несколько фактов. Когда мы доводили план привеса молодняка (100 граммов суточного привеса для местной породы и 450 граммов для метисов), то доярки-скотницы взяли обязательство превысить план суточного привеса на 50 граммов, за что получить дополнительную оплату. Многие говорили, что это обязательство не реально. Когда мы взвесили телят, то оказалось, что каждый теленок у нас в среднем прирастает 586 граммов в сутки. А у доярки Акифьевой телята прирастают по 620 граммов. Телка «Лиза» родилась 24 февраля и была весом 20 килограммов. На день

взвешивания за 36 дней она увеличилась в весе на 34 килограмма или прирастала по 940 граммов в сутки. Из этого видно, что наши обязательства не только выполнимы, но и перевыполнимы.

Сейчас на животноводческих фермах особое внимание мы уделяем учету. Надо знать, сколько надоит каждая корова, сколько получим поросят от каждой свиноматки, сколько ежедневно прирастает теленок, поросенок и т. д.

На некоторых животноводческих фермах определяют живой вес путем обмера. Этого допускать ни в коем случае нельзя. На каждой ферме надо иметь весы и необходимое оборудование.

Особая ответственность на

нас, работников животноводства, возлагается за своевременный расчет с государством. Теперь все продукты животноводства улачиваются государству по земельной площади. Значит, открыты неограниченные возможности шире и шире развивать социалистическое животноводство. Мы с работниками животноводства обсуждали этот вопрос и в ответ на мудрое решение партии и правительства о дополнительной оплате решили рассчитаться с государством по мясопоставкам не позднее июля за весь 1941 год, заготовки мяса, яиц, шерсти также выполнить досрочно.

Зав. животноводческой фермой промколхоза «Заветы Ильича»
М. Н. Шамин.

ВЫРАЩУ ПО 20 ПОРОСЯТ

Ухаживать за свиноматками, принимать их приплод, выращивать его — мое любимое дело. За последние три года я выращивала ежегодно по 18 деловых поросят от каждой свиноматки. Бывает, что целые ночи, не отходя от матки, кормлю малышей, следю, чтобы matka не задушила поросеночка.

Правильно кормить, чистить, содержать в чистоте помещение — это главное в уходе за свиноматками и поросятами.

В прошлом году за мой скромный труд меня направляли на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в Москву. Там я наглядно увидела на таких свиноматках, какие мне и во сне не снились. Наглядно на хорошем устройстве свиноварников. Наши свиноварники еще далеко не приспособлены для разведения племенного скота. У нас нет даже ридильного помещения, нет кухни. В наших свиноварниках подчас бывает сырость, потому что нет печей. В таких условиях нам, свиноваркам, не лег-

ко тиваться за передовыми свиноварками нашего Советского Союза. Я думаю, что правление промколхоза в нынешнем году создаст эти необходимые условия, и тогда мы, свиноварки, будем работать еще лучше.

Сейчас мне довели план выращивания поросят по 12 штук в среднем от каждой свиноматки. А я взяла обязательство вырастить от всех закрепленных за мной 7 свиноматок по 20 поросят. Кроме того, у меня на откорме имеется 7 поросят. За 10 месяцев по плану я должна их вырастить до 90 килограммов в живом весе, а я решила довести вес каждого из них до 150 килограммов. Таким образом сверх плана я выращу 56 поросят и добьюсь привеса 420 килограммов. Согласно постановлению о дополнительной оплате мне причтется более 11 поросят и 63 килограмма мяса в живом весе. Вот и думаю себе: куда я буду деваться с таким стадом. Некоторые сомневаются в выполнении моих

обязательств. Но эти сомнения напрасны. У меня уже сейчас на каждую свиноматку имеется по 8 поросят. В нынешнем году будут еще 2 опороса. Поросята тоже растут неплохо, так что мои обязательства вполне выполнимы.

Я обращаюсь ко всем свиноваркам нашего района с призывом не жалеть времени и сил, а выращивать больше поросят, давать нашей любимой стране больше мяса и сала. Наш труд оценивается щедро — об нас сам Сталин заботится, заботится товарищ Молотов. Они подписали такое постановление, которое задевает за сердце каждого честного колхозника. Каждому хочется работать и работать так, чтобы было у нас столько хлеба, столько молока и масла, чтобы вдоволь хватало всем нашим советским гражданам.

Свиноварка
М. Ф. Бесчастная,
участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.



БЕСЧАСТНАЯ Мария Федоровна — свиноварка Хвонинского промколхоза «Заветы Ильича» Хвонинского сельсовета. Участница ВСХВ 1940 г. и кандидат на выставку 1941 г.

СОВЕЩАНИЕ АКТИВА

7 апреля в И. Заборском клубе состоялось совещание партийного, советского и колхозного актива. Был заслушан доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Миронова о проведении в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». После прений было принято решение, в котором горячо одобряется постановление о дополнительной оплате труда, а также решено о включении в предмайское социалистическое соревнование. Решено с 12 апреля по всем колхозам провести пробный выезд в поле и т. д.

Затем на совещании был обсужден и принят социалистический договор с Ковернинским районом на 1941 сельскохозяйственный год.

Готовить противопожарный инвентарь

Сейчас, с наступлением весенне-летнего периода, как более способствующего возникновения пожаров, должен быть приведен в полный порядок весь противопожарный инвентарь.

Но этого нет в колхозах имени Кирова и имени Первого Мая, Рамешинского сельсовета. Здесь до сих пор не отремонтирован противопожарный инвентарь. А ведер и лопат совсем не имеется.

Исполнительный комитет сельсовета должен потребовать с руководителей колхозов Кулакова и Соколова ответственности за противопожарное дело.

И. Краснов,
начальник добровольной пожарной дружины.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.



КОЗЛОВА Анна Алексеевна — участница агроном Хвонинского сельсовета

110 яиц дополнительной оплаты

Я ухаживаю за курами породы леггорн. Приобрели мы их в прошлом году. Сначала, когда привезли с инкубатора цыплят, многие сомневались, что эта порода кур очень нежная и в наших условиях они жить не будут. Признаться, и я боялась за кур. Но опасения были напрасны. Куры великолепно прозимовали и даже штук 500 нанесли зимой яиц.

Теперь у меня 74 куры. Мне спустили план получить от каждой из них по 75 яиц в год. Я рассчитываю получить от каждой курицы по 175 яиц. Согласно постановления о дополнительной оплате 15 процентов яиц, полученных сверх плана, пойдет в мое распоряжение. Это получится, не много не мало, 1110 яиц. Да, кроме того, мне доведен план выращивания цыплят 300 штук, а у них выращу 400. Таким образом, в порядке дополнительной оплаты, мне причтется 50 цыплят. Как видите, нам, птичницам, тоже есть за что поработать.

Одновременно я предъявляю требования правлению промколхоза, чтобы оно устроило гнезда, улучшило рацион кур, а пока что у нас рацион не обеспечивает хорошей яйценоскости кур.

Я выставляю птичник нашего района на соревнование за получение 175 яиц в год от каждой курицы. Тогда мы можем нашим колхозам полностью и в срок рассчитаться с государством по яйцепоставкам.

Птичница **Н. Ф. Вилкова**

Извещение

15 апреля 1941 года в помещении И. Заборского клуба в 12 часов дня созывается Восьмая Сессия районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О состоянии конья в районе (докладчик — председатель исполкома райсовета тов. Смирнов).
2. Отчет об исполнении районного бюджета за 1940 год и утверждение бюджета на 1941 год (докладчик — зав. райфо тов. Воронцов).

На Сессию должны явиться все депутаты райсовета, заведующие отделами исполкома райсовета и председатели исполкомов сельсоветов.

Исполком райсовета.